

市领导巡视酒博会安顺展馆

本报讯(记者 刘念) 9月9日,在第五届中国(贵州)国际酒类博览会开幕式结束后,市委常委、常务副市长赵贡桥对我市展馆进行巡视。

赵贡桥先后来到贵州安酒集团、贵州黄果树酒业有限责任公司、贵州平坝酒厂、贵州国酱坊酒业有限公司、贵州龙黔威酒业有限责任公司、贵州平坝酒厂、贵州金元帅酒厂、贵州天台山酒厂等多家酒企业的展位,详细询问了企业参展展展、产品销售等相关情况。

赵贡桥说,中国国际酒博会是一个集中展示酒类企业形象的舞台。希望我市的白酒企业在酒博会期间认真展示、大力宣传,同时要和其他国家、省、市的酒企业多交流,学习借鉴他们在生产、营销和品牌推广方面的先进经验,做大做强“安顺白酒”品牌。

赵贡桥要求,各参展酒企要结合安顺的文化资源和旅游资源,深入挖掘安顺酒的文化内涵,着力打造安顺酒的品牌,让更多的人认识安顺酒企、喜爱安顺酒、推动安顺酒产业健康发展。

全市统一战线“同心行”志愿服务活动推进会议召开

本报讯(记者 段斌) 9月10日,全市统一战线“同心行”志愿服务活动推进会议在普定县举行。市委常委、市委秘书长、市委统战部部长山林出席会议。

上午的观摩行程中,参会人员先后观摩了普定县龙场乡秀水村“四在农家·美丽乡村”建设情况,马官镇杨柳小学建设情况及教学安排,化处镇采贝重华茶业有限责任公司生产经营情况,深入了解全市统一战线“同心行”志愿服务活动在助推地方经济社会发展方面取得的成就。

座谈会上,山林指出,今年4月份以来,我市紧密结合实际,以“进企业、进社区、进农村、进学校”为载体,全面启动统一战线“同心行”志愿服务活动,在造福地方的同时,极大地宣传了全市统战工作,取得了良好的经济效益和社会效益。全市统一战线上的广大成员和社会各界人士要在市委的正确领导下,同心同德、同力同行,勇于担当、乐于奉献,把“同心行”志愿服务活动持续引向深入。要进一步提高认识,对活动进行再动员再部署,切实做到凝聚力量、发挥优势,健全机制、打造品牌;要围绕大局、注重实效,科学谋划好、推进好各相关工作,着力服务民生、为民解困、为群众排忧解难;要加大宣传力度,搭建平台、树立典型,在全市范围内营造起开展“同心行”志愿服务活动的强大声势。

市委统战部领导班子成员,各民主党派及无党派人士,各县(区)统战部相关负责同志参加现场推进会。

市领导开展教师节走访慰问活动

本报讯(记者 李锐) 9月10日是教师节,市委常委、市委宣传部长杨晓曼率队到安顺民族中等专业学校、镇宁民族中学、北师大镇宁实验学校,看望慰问一线教师,向默默奉献在教育战线上的教师和教育工作者致以节日的问候。市教育局、镇宁自治县相关负责人陪同。

慰问中,杨晓曼说,长期以来,我市广大教师和教育工作者始终保持良好的精神状态和崇高的职业道德,辛勤耕耘、无私奉献,勇于担当、忠于职守,为推动我市教育事业作出了巨大贡献;各所高等院校、中小学,发展思路清晰,注重师资力量培养,教育水平不断提升,教书育人方向更加精准,学校内涵与外延不断拓展;广泛争立项目,改善办学条件,拓展就业渠道,毕业生就业率逐年增长,办学满意度不断提高,共同推动安顺教育事业健康发展。

杨晓曼说,市委、市政府高度重视教育工作,始终把教育摆在优先发展的战略地位,广大教育系统干部职工,要进一步坚定信心、勇担使命,坚守教育事业、勇于奉献,最大程度激发工作热情,真正把教育办成党委政府和人民群众满意的良心工程;要坚持以学生为本,科学地做好校园管理,狠抓教学质量,不断提高教师队伍的整体素质和执教水平;要破题解难、大胆创新,围绕办好人民满意的教育,不断更新观念、自我创新;要团结一心、凝聚力量,为地方发展培养更多优秀人才;要加大宣传,讲好故事,努力在全市营造尊师重教的良好氛围。

市委组织部市委党建办下发通知要求组织党员干部学习《寻乌调查》

本报讯(记者 吴学思) 日前,市委组织部、市委党建办印发通知,要求在“三严三实”专题教育中,各单位部门要认真学习党员干部学习毛泽东同志撰写的《寻乌调查》。

《寻乌调查》是毛泽东同志1930年5月所作的江西省寻乌县的农村经济调查报告。当时中国共产党已在江西、福建的边界建立了革命根据地,为了认清中国农村和小城市的经济状况,开展土地革命,巩固农村革命根据地,毛泽东从实际出发,运用马克思主义的阶级分析方法,作了这个调查。这个调查报告对今天广大干部的工作学习仍具有重要的现实指导意义。

结合“三严三实”专题教育,编印《寻乌调查》作为全市“三严三实”专题教育学习内容,以提高全市各级领导干部运用马克思主义立场、观点、方法分析问题和解决问题的能力。作为专题教育学习资料,全市副县级以上领导干部和全市广大党员干部可从中学学习掌握科学的调查研究方法,扎实谋事、推动工作。

据悉,市委组织部、市委党建办已将编印的《寻乌调查》电子版上传到安顺党建网、远程教育平台终端,供广大党员干部下载学习。

寨寨有风光 村村有产业

——化处镇大园套小园发展山地高效特色农业模式见闻

□本报记者 古宇

化新割韭黄,夏卧挖莲藕,播改摘刺梨,采贝溢茶香……金秋,是一个收获的季节!行走在普定县化处镇的村村寨寨,丰饶的大地上随处可见村民们忙碌的身影。这是化处镇因地制宜发挥山地特色,让农业特色产业遍地“开花”的结果。

特色化：

大园套小园 八个小区八种产业

作为采贝贡茶发源地的化处镇境内的土壤PH值在4.40至6.35之间,海拔高度、日照时间、气候湿度、降雨量等关键指标均符合优质茶叶的种植标准,有利于优质蔬菜的生长,是水稻、中药材得天独厚的生长之地。

近年来,该镇坚守发展和生态两条底线,用工业化的理念来谋划农业,大力探索产、旅、文一体化的发展道路,力争做到村村都有好产业、寨寨都有好风光。

2014年,为贯彻落实全市提出的“乡镇镇建园区”精神,化处镇在市县各级部门的支持下,整合项目和资金,在具有良好耕作基础的化新村建立了“化新山地现代高效农业示范园”。

2015年年初,采贝重华茶叶示范园和化新山地现代高效农业园合并升级为省级园区——普定县化处山地高效农业示范园,共解决固定用工2000余人、临时用工3000余人,极大地带动了当地群众的致富增收。在该园区的带动下,化处镇农业得以逐步走上规模化、产业化发展的道路。

山地高效农业示范园的建设,让群众得到了实实在在的实惠。“我们下一步将因地制宜推进‘四个万亩’建设,即

万亩茶园、万亩蔬菜、万亩经果、万亩药材。在省级园区的主导下,走特色化的发展道路,将整个镇域化片区因地制宜打造八个小区:化新4300亩的现代山地高效农业示范园、重华1000亩的茶叶育苗示范园、夏卧2500亩的莲藕种植基地、白果2000亩的工业辣椒种植示范园、偏坡1000亩的莲藕种植示范园、陶家1000亩的种养殖循环园区、采贝15000亩的高标准的茶园建设示范园、播改柳5000亩的经果林种植示范园。”化处镇党委书记侯泽明对该镇的特色农业作出如此规划。

“每个小区的建设,坚持充分利用现有的基础资源、独有的潜力优势,围绕特色化,以市场为导向,以农民增收为目标,因地制宜发展。”化处镇党委副书记、镇长张恒如是说。

规模化：

土地流转同进同出 创建“农民自主园”

建设园区,离不开土地的规模经营。为切实做好土地流转工作,2014年1月,化处镇成立土地流转领导小组,耐心为农户算经济账,一个月内就在化新组织召开院落会议600余场。

村民发展产业的思想统一了,但土地怎么流转?村委会在流转土地过程中会不会“赚上一笔”?为了打消部分村民的顾虑,化处镇制定了《土地流转“同进同出”制度》,明确规定土地流转的方式是“农户流转给村委,村委流转给公司(大户)”,在“土地二级流转”这一过程中,村委不赚取任何中介费用。并明确规定园区内企业、合作社及种植大户优

先安置土地转出的农户在其企业就业。现今,该园区共流转土地4400亩,已发展成为安顺市蔬菜保供基地。

在化新村大新寨组门前的地坝里,立着一块“化新农民自主园”的大牌子,占地300亩的自主园与园区连片种植的模式不同,有的地块种着棒豆、有的种着糯玉米、有的种着辣椒。

化处镇党委委员吴德新向记者介绍,有部分农户因土地全部流转后,无法满足日常生活所需农产品自给。为解决这一矛盾,在镇党委政府的引导下,村委通过集中流转、分散发包、“土地置换”的方式,规划出300亩土地建成“农民自主园”。农户根据自己的意愿划片种植、自主经营。

自主园的建立,有效化解土地流转的矛盾,确保了土地流转工作的顺利推进。

产业化：

能人大户示范 带动全民发展

记者来到化新山地现代高效农业示范园,硬化的产业道路笔直看不到尽头,道路两旁分布整齐的蓄水池中蓄满了清水,一望无际的基地里,是一沟沟绿油油的韭黄套种着白菜。

化新村双岗“书记”(村支书、贵州新益农农业科技有限公司负责人)胡波正在基地里组织工人割韭黄。他向记者介绍,园区的经营模式是1个公司(贵州新益农农业科技有限公司)对6家农民专业合作社,合作社对全体入股的村民。园区共有基地4300亩,韭黄种植达3000多亩,韭黄地里套种各种时蔬、中药材,以及经果林,受益农户占全村人口的

60%以上。“光是支付工人的工资,平均每月达15万元。”胡波说。

夏卧村莲藕产业是化处镇因地制宜发展山地高效特色农业的又一样板。但见千亩荷田横亘于青山之间,朦胧雨丝,润荷如油,偶有几朵荷花泛出阵阵清香。

该村金钱洞农业开发有限公司股东刘浪和几个股东正在查看莲藕的长势。刘浪告诉记者,公司是由村支书袁光松组织村里20个村民先后每人出资10万元组建的。2014年9月流转3000多亩种植基地,短短的一年时间,产业发展就初见成效。1000亩蔬菜已获得丰收,2000亩莲藕正在采收。同时藕田里还养田螺200亩,养鱼400亩,养蟹100亩,养鸭200亩。“田里种藕、藕中养殖”的立体农业正在夏卧初见雏形。

“村民不仅可到公司基地务工,分别获得租金和工资两份收入。还可在基地务工的过程中学到种植技术,有了技术,他们可以从公司反包土地发展种植,公司负责回收产品。”刘浪说。

“空山赏月,穿口看水,采贝品茶。”化处的美景,空灵悠远;化处的产业,绿色生态。今日的化处,正在“村村都有好产业、寨寨都有好风景、户户都有好收入、人人都有好生活”的小康路上奋力前行着!



王若飞生平事迹图片和抗战电影海报展举行



本报讯(记者 张辑文/图) 9月10日,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,市委宣传部在王若飞故居举办“继承烈士遗志,凝聚一种力量”王若飞生平事迹图片和抗战电影海报展。市委常委、市委宣传部长杨晓曼出席活动。

展览现场,人头涌动,不少市民前来参观。据了解,王若飞生平事迹图片为王若飞故居馆藏,这些图片是数十年来安顺宣传文化部门走遍大江南北,参阅大量文献,实地考察走访所积累,图片分为八个部分:少年壮志,投身革命;远涉重洋,寻求真理;大江南北开辟斗争;铁窗斗争,浩然正气;宝塔山下,再展宏图;重庆谈判,殚精竭虑;黑茶星殒,功垂千秋;缅怀先烈,继往开来。这些图片系统而真实地介绍了王若飞光辉的一生。

抗战电影海报是自新中国成立至今,中国电影发行公司为配合影片宣传而发行的原版电影海报,是安顺市收藏家协会会员多年来收集整理精品。一幅幅生动的画面,讲述着一个个抗战故事,再现了中国人民历经艰苦卓绝的战争打败日本侵略者的光荣历史。

推广机械化玉米收割实现节本增效

本报讯(记者 王玉环 文/图) 9月10日,全市玉米机收(秸秆粉碎还田)现场会在镇宁自治县城关镇召开。副市长熊元出席会议。

熊元说,秋收大忙时节即将来临,我市作为全国丘陵山地农业机械化示范区,传统的秸秆焚烧处理方式既污染环境又影响环境,农业、农机等相关部门通过召开现场会的方式,推广大中型玉米收割机、秸秆粉碎机等节本增效的农业机械化,对提升农业生产率,改善生态环境具有重要意义。通过现场会,各县(区)有关部门要加大力度,推进秸秆还田、综合利用,要将此项工作落到底、落到位,取得实效。

会上,与会代表纷纷观摩了玉米联合收割机、秸秆粉碎还田机、旋草机、耕地机等相关农业机械的田间作业情况,并向试验田农户征询使用的感受和意见。



我市部署新兵运输工作

本报讯(记者 周大义) 9月10日,全市2015年度新兵运输工作在安顺军分区举行。会议通报了全市征兵运输计划方案并进行具体安排部署。

会议指出,年度新兵运输工作涉及部门广,环节多,时间紧,任务重,各级各单位要高度重视,以强烈的责任心抓好各环节工作的落实。要建立三位一体的新兵管理体系,使新兵保持良好的状态入伍;各相关单位要严格按照相关条例、规定,进行周密安排,协调合作,做好各项运输工作的交接;要以强有力的保障,安全、及时、顺利地进行新兵运输,圆满完成年度征兵工作。